



ROZHOVOR

22 POSEDLOST VELKÝMI ŠELMAMI

Rozhovor se zasvěceným znalcem přírody Ludvíkem Kuncem o rysech na Šumavě, šelmách na českém území, pytláctví a lidské zpučnosti, nebezpečných vlčích a medvědech i o dlouholetém soužití s rysem

CESTOPIS

34 ŽIVÁ POUŠŤ ERG CHEBBI

Ačkoli na první pohled se zdá, že marocká poušť Erg Chebbi je pustina, zkušený pozorovatel Daniel Jablonski v ní pro vás odhalí pestrý život

66 DIVOČINA NA JIHU MORAVY

Lužní lesy na soutoku Dyje a Moravy jsou evropským unikátem, kde se daří jak mnoha vzácným zvířatům, tak především zástupcům flóry. Tuto krajinu vám přiblíží Petr Zajíček

KRÁLOVSTVÍ ZVÍŘAT

10 MOŘE PLNÉ BAREV

Výběr z nejkrásnějších snímků Martiny Balzarové, fotografky, která navzdory svému mládí nasbírala už několik výrazných ocenění

16 S HROCHY NA PLOVÁRNĚ

Hry na vodní hladině, mazlení matek s mláďaty, ale i nemilosrdné souboje samců – to vše jsou rituály typického hrošihho rána, které zachytil Jan Veber

42 CHOUTKY NEJVĚTŠÍCH JEŠTĚRŮ

Varan komodský mimo jiné konzumuje i nedospělé jedince vlastního druhu nebo vyhrabané lidské nebožtíky. O loveckých technikách a stravovacích návycích varanů si přečtěte v článku Jaroslava Petra



30 PO STOPÁCH BESTIE Z GÉVAUDANU

V přírodním parku Les Loups du Gévaudan je chována více než stovka vlků. Jaroslav Monte Kvasnica a Filip Chludil ukazují toto místo, které před 250 lety bylo paradoxně symbolem vlčího teroru a hřbitovem stovky lidských obětí

46 RYTÍŘI PASEK A RAŠELINIŠŤ

Pravý divoký tok tetřívků obecných nemáte v českých podmínkách téměř šanci spatřit. V ruské přírodní rezervaci Taldom ale jejich nemilosrdné souboje nafotil Jaroslav Vogelanz

50 NEČEKANÁ JEŠTĚŘÍ SETKÁNÍ

Na ještěry, které je v pralese často těžké objevit, můžete překvapivě narazit i v centru rušného velkoměsta. Takové zkušenosti s nimi má Petr Bambousek

KRÁLOVSTVÍ ROSTLIN

78 UTAJENÁ KRÁSA ČESKÝCH HUB

U hub nám většinou uniká jejich barevnost a tvarová pestrost. Michal Mikšík a další mykologové se postarají o nápravu

MÍSTA NA ZEMI

56 MANANG A RUDÁ ANNAPURNA

V druhém díle himálajské trilogie od Mariána Matty se podíváme do jednoho z nejkrásnějších údolí majestátních himálajských velehor

70 HORY A PODZEMÍ JIŽNÍ ALBÁNIE

Balkánský poloostrov je eldorádem jeskyňářů. Zejména albánské krasové podzemí stále představuje velkou neznámou, kterou vám alespoň částečně odtajní Roman Mlejnek a Petr Zajíček

